



## VERSLAG RAADSCOMMISSIEVERGADERING FINANCIËN EN VEILIGHEID – Rekening 2005

FV nr.: 06/04  
Datum: 24 mei 2006  
Plaats: oude raadzaal  
Tijd: 16:30 – 21:30 uur

### **Aanwezig:**

**Dhr. M. Marion (voorzitter)**, dhr. M. Baldew (PvdA), mw. J. Kinds (PvdA), dhr. A. Prins (PvdA), mw. F. Slors (PvdA), dhr. R. Kouwenhoven (VVD), mw. B. de Boer (VVD), dhr. G. Spieker (Stadspartij), dhr. B. Koops (CDA), dhr. D. de Jong (ChristenUnie), mw. R. van Gijlswijk (SP), dhr. D. de Haan (GL), mw. L. Voortman (GL), dhr. F. Van Leeuwen (Student en Stad), mw. H. Rademaker (SP), dhr. E. van der Wilt (D66), wethouder K. Dekker, burgemeester Jacq. Wallage, wethouder J. Visscher, wethouder J. Van Schie, wethouder F. De Vries, wethouder P. Verschuren, wethouder J. Dijkstra, dhr. D. Vrieling (griffier), dhr. M. Kest (commissiegriffier)

### **A.1. Opening/Mededelingen**

#### **A.2. Vaststelling agenda**

Het conformstuk *Volksfeesten* wordt geagendeerd voor de commissievergadering van 21 juni.

#### **A.3. Rondvraag**

De nota *Bekostiging omgezette ID-banen* gaat conform naar de raad van 31 mei.

### **B.1 Gemeenterekening 2005**

*Deel 1: over financiële en organisatorische aspecten en paragrafen van de gemeenterekening en het raadsvoorstel bij de rekening incl. bestemming rekeningresultaat, accountantsverslagen Ernst & Young*

De **PvdA** stelt een serie vragen aan het college.

Het **CDA** is tevreden met het positief resultaat maar waarschuwt voor het feit dat de gemeente dat niet zelf in de hand heeft gehad. De Rijksuitkeringen waren hoger dan begroot. Opvallend is dat 100 mln. minder lasten zijn uitgegeven dan begroot.

**GroenLinks** vraagt naar de niet-bestede middelen bijzondere bijstand. Er is niet voor het gehele bedrag een bestemmingsvoorstel opgenomen in het raadsvoorstel. Wil het college deze middelen laten terugvloeien naar het concernresultaat?

De **VVD** vraagt waarom de bezuinigingen en de taakstelling op het aantal formatieplaatsen niet gehaald zijn. Waarom wordt het budget om dat te bespoedigen niet gebruikt? De fractie kondigt een motie aan ten aanzien van de taakstelling op inkoop. De schotten tussen de verschillende diensten belemmeren de mobiliteit van het personeel.

**D66** heeft ook zorgen over de voortgang bezuinigingen en stelt het college een serie vragen.

De **Stadspartij** zegt dat uit het overzicht van de totale lasten een verschil blijkt van 100 mln. met de begroting. Dat vindt de fractie een onvoorstelbaar hoog bedrag en het is onvoldoende verklaard.

De **SP** merkt op dat op een aantal punten de rekening onvoldoende verklaart waarom bepaalde doelen uit de begroting niet gehaald zijn.

**Student en Stad** vindt dat het weerstandsvermogen zodanig moet worden aangevuld dat ook als alle calamiteiten zich gelijktijdig voordoen, die gedekt kunnen worden. De fractie deelt de zorgen van de Stadspartij over de hoogte van de woonlasten.

De **ChristenUnie** vindt dat in de rekening onvoldoende harde gegevens staan ten aanzien van bereikte resultaten. Ook de ChristenUnie wil de reserve verhogen. De woonlasten moeten zo laag mogelijk zijn.

Wethouder **Dekker** is het eens met de commissie dat de meetbaarheid altijd beter kan, maar we zijn al ver. Het feit dat er de afgelopen jaren steeds miljoenen overblijven, ligt niet aan een slechte begroting. De rekeningresultaten zijn vaak incidenteel.

**Dhr. Baldew** merkt op dat bijna 6 mln. uit de algemene uitkering die vrijviel, structureel is.

Wethouder **Dekker** zegt dat het grootste deel incidenteel is. We moeten op grond van dit resultaat niet alles willen ramen; daarvan wordt het begrotingsproces minder transparant. De wethouder maakt zich zorgen over DSW. Ze is niet ontevreden over de voortgang bezuinigingen. Het college wil in het weerstandsvermogen niet alle risico's afdekken. Het budget flankerend beleid wordt zo spaarzaam mogelijk ingezet om de taakstelling op de formatie te halen. Uit de pardonregeling zullen geen juridische claims volgen.

### *Deel 2: over de programma's Gezondheid, Leefomgeving, Sport en Cultuur, Duurzame ontwikkeling en paragraaf Stad en Stadhuis*

De **PvdA** heeft zorgen over de toename van het drankgebruik van jongeren en de zwaarte daarvan. De fractie wil dit binnenkort agenderen. De aanpak ten aanzien van de 24-uursopvang voor mensen in psychische en sociale nood moet meer bekendheid krijgen.

De **SP** vindt het resultaat van de maatschappelijke opvang interessanter dan het beroep erop. Daarover meldt de rekening niets. Er wordt op verschillende punten niet verklaard waarom een doelstelling niet is gehaald of waarom beschikbaar geld niet is uitgegeven. Hoe komt dat?

Het **CDA** vraagt of er opnieuw extra geld wordt ingezet op BORG. De fractie heeft zorg over de beschoeiingen. **Student en Stad** deelt de zorgen over het BORG-systeem en het groot onderhoud aan de stad. Kleinschalige kunst komt onvoldoende in de rekening naar voren. Er moet een structurele oplossing voor de begrotingsproblematiek van het Groninger Museum komen. De cultuur in Groningen moet zijn eigen broek op kunnen houden. De raad moet tijdig worden geïnformeerd over de gevolgen van eventuele stopzetting van de bijdrage van Essent in OOG.

De **Stadspartij** stelt ook vragen over het tekort bij het Groninger Museum. De fractie begint het een bodemloze put te vinden waar iets aan gedaan moet worden. De fractie heeft zorg over het voortbestaan van New Attraction en wil dat het probleem wordt opgelost.

De **ChristenUnie** wil dat de problematiek rondom sport snel en structureel wordt opgelost. Er moet nu geld worden gereserveerd voor kades en beschoeiingen. De doorgaande fietsverbindingen moeten verbeterd worden. Het college moet t.a.v. Stad en Stadhuis niet investeren in onderzoek maar in cultuurverandering.

**GroenLinks** vraagt of het mogelijk is om een garantie te geven zodat New Attraction door kan gaan. Er missen gegevens over Karding en zwembaden. De resultaten t.a.v. duurzame ontwikkeling vallen tegen.

Wethouder **Visscher** zegt dat er hard wordt gewerkt om datgene wat vorig jaar wegens technische redenen in het beheer niet tot stand is gebracht, dit jaar te realiseren. Ze wil nu niet vooruitlopen op discussies over hoe het budget in 2007 wordt ingezet. Dat geldt ook voor de oeverbeschoeiingen. Ten aanzien van zorg zegt de wethouder dat de problemen wel worden opgelost, maar dat de registratie ervan onvoldoende is. Het college zal t.a.v. maatschappelijke opvang een volgende stap zetten en letten op de resultaten ervan. Het college hoopt de druk op de opvang i.h.k.v. huiselijk geweld omlaag te brengen.

Wethouder **Dijkstra** zegt dat het college contact heeft met het Groninger Museum over de tekorten en de te ondernemen acties. De collegebrief hierover kan in de raad besproken worden. Het college is van plan vanaf 2008 de bijdrage aan het museum structureel te verhogen. Het college heeft in maart 2006 Essent geschreven over de bijdrage aan OOG. Essent heeft daarop nog niet gereageerd. Er staat nog steeds een bedrag uit van € 182.000,-. Het college is ontstemd over het wegduiken door Essent. De raad wordt op de hoogte gehouden. Het zou jammer zijn als New Attraction niet door kan gaan. Het college is laat geïnformeerd over de problemen maar zoekt naar een oplossing. Die zal niet zo hoog zijn als gevraagd. New Attraction heeft inmiddels ook van een aantal andere partijen geld toegezegd gekregen. Vóór volgende week woensdag zal het college met informatie komen over of en hoe de gemeente bijspringt.

Wethouder **Van Schie** zegt dat het geld voor sportcoördinatie, dat in 2005 niet is besteed, in 2006 besteed zal worden. Na de zomer zal de raad een update Sport in Beeld ontvangen met voorstellen voor oplossingen voor problemen in de sport.

Wethouder **Dekker** merkt op dat de telefonische en schriftelijke bereikbaarheid bij de gemeente sterk is verbeterd. Het college werkt ook aan een cultuurverandering in deze en komt hier bij de begroting op terug.

### *Deel 3: over de programma's Onderwijs en Welzijn, Integratie*

De **SP** heeft zorgen over de druk op de MJD en vraagt of de gemeente de MJD voldoende faciliteert.

De **PvdA** deelt deze zorgen en vraagt of de hulpverlening niet in de knel komt. Ook heeft de fractie zorgen over onderhoud van gebouwen van het openbaar onderwijs. Had dit niet in de bestemming van het rekeningresultaat ondervangen moeten worden?

Het **CDA** vraagt daar ook aandacht voor. De fractie vraagt het college te komen met specifieke maatregelen om allochtone mensen te helpen werk te krijgen.

De **VVD** sluit zich daarbij aan, zo ook bij het onderhoud aan scholen.

**Student en Stad** ziet dat er te weinig interne controle is op de bedrijfsvoering, gezien het aantal code-3 overschrijdingen. Het bestrijden van taalachterstanden is ook bij ouders belangrijk.

De **Stadspartij** heeft ook zorgen over de MJD. De fractie is geen voorstander van integratie door middel van projecten voor één enkele bevolkingsgroep.

**D66** deelt de zorg over het MJD. De fractie vraagt hoe de ontwikkelingen bij de kleinere vrijwilligersorganisaties zijn. Zit er een stijgende lijn in? Wat gebeurt er met de 35% kinderen die niet via de Vensterschool worden bediend door de infrastructuur van het integraal jeugdbeleid? De fractie is geen voorstander van allerlei verschillende onderwijsprojecten t.a.v. integratie.

**GroenLinks** vraagt of er mensen in de knel komen door de druk op het MJD. Is, nu de aandacht voor huiselijk geweld is toegenomen, het aantal opvangplaatsen nog voldoende?

Wethouder **Van Schie** zegt dat de MJD een grote organisatie aan het worden is. Dat vraagt extra aandacht van beide kanten in het relatiebeheer. Zowel de MJD en onderwijshuisvesting kunnen nader in de raadscommissie besproken worden. Er ligt een plan van aanpak van het achterstallig onderhoud, het college vindt de situatie niet zo ernstig dat het daar nu extra middelen voor wil inzetten, maar zal de situatie nauwkeurig volgen. Er wordt per 2006 extra formatie ingezet in het preventief jeugdbeleid. Bij de begroting 2007 wordt besproken of dit voldoende is. De wethouder komt schriftelijk terug op de vraag over de vrijwilligersorganisaties. Afgelopen winter zijn we gestart met het experiment *Too cool for school* waarin op zondag een extra programma op school te volgen is. Daarnaast is er een particulier initiatief van de Stichting Weekendschool en het college bekijkt of hun aanpak kan aansluiten op dat van de gemeente.

Wethouder **Verschuren** zegt dat het college het een speerpunt vindt om het bedrijfsleven te benaderen om meer allochtonen in dienst te nemen. Er wordt gewerkt aan een brede allochtonenmonitor. Het college verplicht en stimuleert ouders om taallessen te nemen als dat nodig is. Het college deelt de opmerking van de Stadspartij over integratie, maar voorlopig zijn projecten gericht op specifieke doelgroepen gewoon nodig.

Wethouder **Visscher** zegt dat er nu geen signalen zijn dat de druk op opvangplaatsen voor slachtoffers van huiselijk geweld te groot wordt, mede door uitbreiding van de ambulante zorg. De MJD zou eerder moeten kunnen doorverwijzen naar gespecialiseerde zorg. Het college is in gesprek met deze instellingen om de druk op de MJD te verminderen.

#### ***Blok 4: over de programma's Werk en Inkomen, Vestigingsklimaat en Woonklimaat***

De **PvdA** vindt de vertraging in de woningbouw ernstig. De vertrouwde partners die wel bouwen (corporaties) moeten meer ruimte krijgen om aan de slag te gaan. De gedane toezeggingen t.a.v. gehandicaptenwoningen in CiBoGa moeten worden nagekomen. De rekening is onvoldoende duidelijk over de kosten van reïntegratie. De PvdA heeft zorgen over DSW.

De **ChristenUnie** vindt de cijfers ten aanzien van het vestigingsklimaat onduidelijk. De nieuwbouw in 2005 is een zware teleurstelling en geeft zorgen voor de toekomst. Er zal ook aan de randen moeten worden uitgebreid. Er zijn veel te weinig woningen in de sociale woningbouw opgeleverd. We houden een miljoen op de bijzondere bijstand over terwijl er steeds meer gebruik wordt gemaakt van voedselbanken. Dat valt niet met elkaar te rijmen. Het blijkt dat er minder geld in de bijzondere bijstand wordt gestoken terwijl de problematiek niet minder wordt.

De **SP** valt de overschotten op de bijstand op. De premies op uitstroom mogen omhoog. De SP mist in de rekening een bedrag van 1,2 mln. euro dat over moet zijn van het bedrag dat vorig jaar beschikbaar is gesteld voor eenmalige premies aan de doelgroep chronisch zieken, ouderen en gehandicapten.

De **VVD** zegt dat in de studentenhuisvesting te weinig is gebeurd. De woonlasten moeten niet te hoog worden. In het kader van projectmatig opdrachtgeverschap wil de VVD dat het succesvolle project De Linie wordt geëvalueerd en denkt erover daar volgende week een motie over in te dienen. De VVD vindt dat opdrachten bij inkoopprocedures in eerste plaats aan DSW moeten worden gegund.

**GroenLinks** vraagt zich af of de 100.000 die bij de begroting beschikbaar is gesteld voor preventief budgetbeheer voldoende is. Bij de begroting 2007 moet hier meer structureel geld voor worden vrijgemaakt. De onbestede middelen bijzondere bijstand moeten niet terugvloeien naar het concernresultaat. De fractie vindt dat de abonnementskosten voor de buurtstallingen omhoog moeten om het onderhoud op peil te brengen.

**Student en Stad** stelt een serie vragen aan het college. De fractie vindt het percentage afwijzingen bij aanvraag van een bijstandsuitkering hoog.

Het CDA deelt die mening. De afwerking van de wijkvernieuwing heeft aandacht nodig. DSW is een van de grootste pijnpunten in de rekening. Deze problematiek moet uit de risicoparagraaf. Volgens het CDA is er voldoende grond voor vestiging van bedrijven. Het CDA vindt dat er 100.000 euro extra voor budgetbeheer gerealiseerd moet worden.

**D66** sluit zich aan bij eerdere vragen over DSW, woningbouw en projectmatig particulier opdrachtgeverschap. De **Stadspartij** vraagt naar de oorzaak van het te lage aantal nieuwe reïntegratietrajecten.

Wethouder **Dijkstra** zal de raad schriftelijk informeren over Golden Raand. De contacten met China zijn actief en goed. Het Bedrijvenloket krijgt een plaats in het centrum van de stad (in het pand van RO/EZ). De front- en backoffice zullen daardoor nauwer gaan samenwerken. Dit jaar moeten verdere stappen worden gezet in het Akkoord van Groningen. Dit college zal nauwe samenwerking tussen CWI en SoZaWe stimuleren. Ten aanzien van grond voor bedrijven geldt dat vrijwel alle locaties in de stad zijn uitgegeven. Het college hoopt op een snelle ontwikkeling van Westpoort.

Wethouder **De Vries** deelt het pessimisme van de ChristenUnie t.a.v. de woningproductie niet.

Studentenhuisvesting loopt eigenlijk heel aardig; veel studenten kiezen, los van de huisvestingsmogelijkheden in Groningen, ervoor om iets langer bij hun ouders te wonen. De wethouder komt in de commissie terug op *Wonen boven winkels*. Bij afronding van het project De Linie zal geëvalueerd worden welke lessen we daaruit kunnen leren. De wethouder weet niet of de toezeggingen met betrekking tot gehandicaptenwoningen in de plannen van CiBoGa nu nog in de plannen staan; hij gaat het na.

Wethouder **Verschuren** vindt, met de commissie, dat DSW nadrukkelijker in de rekening had moeten voorkomen. SoZaWe zal vanaf nu beter begroten. Het inbesteden bij DSW gaat goed, zo nu en dan kan DSW opdrachten niet aannemen omdat ze de capaciteit er niet voor heeft. Het college zal DSW uit de risicoparagraaf halen, daar zijn in het collegeprogramma afspraken over gemaakt die de raad zullen worden voorgelegd; DSW werkt goed maar vanuit het Rijk ziet het er niet naar uit dat het veel beter zal gaan. Dan kun je daar beter duidelijk over zijn dan het ieder jaar als risico en tegenvaller te boeken. De effectrapportages over reïntegratie zal de raad blijvend ontvangen. Het 'samenwonen' van CWI en SoZaWe in één gebouw is meer dan een cosmetische operatie; het zal leiden tot een betere samenwerking. Er is inderdaad fors te weinig uitgegeven op de bijzondere bijstand; vóór de zomer ontvangt de raad een voorstel om een aantal bezuinigingsvoorstellen op de bijzondere bijstand uit het verleden terug te draaien. De inzet van het college is om niets over te houden dit jaar. De wethouder zegt toe de ruimte die er is ook daadwerkelijk te gebruiken. De wethouder ziet de opmerking van GroenLinks over terugvloeiing van middelen bijzondere bijstand als een aanmoediging om bij de begroting te kijken of er een verruiming in de bijzondere bijstand kan plaatsvinden. Maar hij kan niet garanderen dat dat mogelijk is. We moeten af van de onderbesteding maar we moeten ook geen grote risico's lopen. Over de 1,2 mln. waar de SP het over heeft zal de raad een notitie krijgen over de evaluatie van deze regeling. Wat de wethouder betreft gaat die vergezeld van een bestedingsvoorstel voor de toekomst. De 100.000 voor het preventief budgetbeheer moet nu eerst maar eens worden ingezet op grond van structurele voorstellen, vóór er besloten wordt over nog eens een ton incidenteel.

Wethouder **Dekker** zal bij de begroting 2007 terugkomen op de abonnementsprijzen voor buurtstallingen. De tegenvallende resultaten van DSW worden met name veroorzaakt door een tegenvallende netto-omzet.

### **C.1. Lijst van moties en toezeggingen**

Is vastgesteld.

### **C.2. Lijst van ingekomen stukken en stukken voor kennisname**

Is vastgesteld.

### **C.3. Vaststelling van het verslag van 19 april 2005**

Het verslag wordt vastgesteld.

*De voorzitter sluit de vergadering om 22:45 uur.*